Auxiliar #7

Dualidad de
problemas lineales




Resumen

-

Definicion: problema dual
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Resumen

Propiedades

e Dual de un dual es el primal.
e Primales equivalentes poseen duales equivalentes.

e Dualidad débil: x, p solucion factible del primal y dual respectivamente,

entonces: pr < CTX Al revés para primal

de maximizacion.

e Dualidad fuerte: x, p soluciones optimas del primal y dual
respectivamente, entonces:

pr — CT

X




Resumen

-

Posibilidades del par primal/dual

Optimo finito | No acotado | Infactible

Optimo finito Posible Imposible | Imposible
No acotado Imposible Imposible Posible
Infactible Imposible Posible Posible




Resumen

Holgura complementaria:

Sean x, p soluciones factibles del primal y dual. Estas son soluciones ¢ptimas
para sus problemas si y solo si:

p;(alx—b)=0, Vi
(¢ —p"4) x=0, Vj

Si una restriccion del primal no esta activa, esta se puede descartar del
problemay el dual es cero.

Dada una solucion del primal no degenerada, se puede determinar una
solucidon del dual unica.




Preguntas

Pregunta I - Holgura Complementaria

Considere el siguiente problema de programacion lineal:

max 15z, + 4x9
reR?2

s.t. o1 + 219 < 10
r1 <° /o
dr1 + 4dxo < 14

ri, T = 0

. Calcule el dual de este problema. Vuelva a calcular el dual del problema obtenido. ;Qué se

puede comentar al respecto?

I.:s_ 5

. Muestre que el punto 6ptimo z* = (3, --1) es una solucion factible del problema primal.

. Proponga un punto p* en el problema dual. que junto con z* cumplan con las hipotesis del

Teorema de Holgura Complementaria.

. Concluya que ambos puntos son soluciones 6ptimas del problema primal y dual respectivamente.

. Ahora considere el punto z* = (1, %) Muestre que es una SBF, encuentre un punto p* del

problema dual asociado y muestre que =" no es optimo del problema original.




Preguntas

Pregunta II - Interpretacion economica

En una fabrica de lacteos debe asignar cuanto producir de cada lacteo en tuncion de la leche
disponible para un determinado periodo de tlE‘I‘I’lpD por culpa de la capacidad de inventario de leche
8 [m?]. Se conoce que los rendimientos (en [—q—] ) de produccion son del 10% y del 60 % para
el queso v el yvogurt respectivamente . La capac idad de almacenamiento de ambos productos es de

1 [m?] por ‘-1(—‘}}21.1'{-1{1[} Finalmente se sabe que por temas de demanda la produccion de queso debe ser
de al menos 0.7 [m?].

1. Plantee el modelo del problema de optimizacion que permita maximizar las utilidades de la
fabrica de lacteos, considerando que el precio del queso es de 15 [i";] v su costo de produccion

es de 3 [-3], y el precio del yogurt es de 4 [-35] v el costo es de 1 [-5].

2. Escriba el problema de optimizacion dual del problema formulado.

e

. Considerando que la solucion del problema primal es z* = (0.7,0.6), encontrar la solucién del
problema de optimizacion dual p*.

4. Interprete economicamente cada coeficiente de la solucion dual. ;(Qué pasaria si el problema
original fuera de minimizacion?




